
 7.8.2020 - RELAZIONE TIROCINIO A DISTANZA VALUTAZIONE STUDENTI 3 ANNO|Dott.ssa Beatrice Sartini Tutor Cdl In Dietistica 

Relazione 
Valutazioni tirocinio a distanza – Studenti 3 anno CdL in Dietistica 

 

Domanda 1 – Risposta ai bisogni formativi 

8 su 10 hanno percepito risposta piena 

2 su 10 hanno percepito risposta parziale 

 

Domanda 2-3 – Risposta/soluzioni in caso di difficoltà incontrate nel tirocinio a distanza (risposte 

non esclusive) 

2 su 10 non hanno incontrato difficoltà 

8 su 10 hanno trovato soluzione rivolgendosi a Direttore ADP, Tutor, Guide di tirocinio  

 

Domanda 4 – Esperienza di tirocinio a distanza: come è stata percepita 

8 su 10 hanno risposto diversa ma comunque formativa 

2 su 10 hanno risposto che avrebbero preferito tirocinio in presenza 

 

Domande 5, 6, 7, 8 – Preferenza per tipo di attività proposte (possibili più preferenze) 

Risposte variabili, con predominanza di preferenza per  

- attività in gruppo e diretta (7 su 10) 

- attività in coppia/piccoli gruppi (8 su 10) 

- svolgimento casi clinici (8 su 10) 

- svolgimento esercitazioni individuali (8 su 10) 

-  

Domanda 9 – Percezione della varietà di esperienze proposte come punto di forza 

5 su 10 molto d’accordo 

5 su 10 abbastanza d’accordo 

(Nessuno per nulla d’accordo) 

  



7.8.2020 - RELAZIONE TIROCINIO A DISTANZA VALUTAZIONE STUDENTI 3 ANNO|Dott.ssa Beatrice Sartini Tutor Cdl In Dietistica 

 

Domanda 10 – sarebbero servite più attività (possibili più preferenze)  

5 su 10 in diretta 

3 su 10 con compagni 

3 su 10 individuali 

1 su 10 non servivano più attività di alcun tipo (va bene così) 

 

Domanda 11 – Adeguatezza risorse su Moodle (possibili più preferenze)  

7 su 10 risorse complete per seguire e approfondire 

3 su 10 risorse insufficienti per seguire e approfondire 

 

Domanda 12 – Difficoltà tecniche incontrate (possibili più indicazioni) 

7 su 10 nessuna difficoltà 

2 su 10 con Moodle 

1 su 10 con Teams/skype per dirette 

(Nessuno posta elettronica) 

 

Domanda 13 – Disponibilità e presenza Guide di tirocinio  

8 su 10 Sempre disponibili e/o presenti 

2 su 10 Abbastanza disponibili e/o presenti 

(Nessuno poco disponibili e/o presenti) 

 

Domanda 14 – Disponibilità e presenza Tutor e Direttore ADP 

9 su 10 Sempre disponibili e/o presenti 

1 su 10 Abbastanza disponibili e/o presenti 

(Nessuno Poco disponibili e/o presenti) 

 

Domanda 15 – Giudizio su attività formativa a distanza (possibili più preferenze) 

4 su 10 positiva e formativa anche per la futura professione 

4 su 10 formativa per la futura professione, ma avrei preferito la standard 

2 su 10 positiva, ma preferivo la standard 

(Nessuno ha scelto la risposta ha penalizzato la mia formazione) 
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Commento 

L’analisi delle risposte fornite esprime un gradimento ampio e sostenuto delle attività proposte, 

nonostante la novità dell’esperienza e le difficoltà connesse. Sembra molto positivo che gli studenti 

sentano il supporto di guide, tutor e direttore ADP, e che si rivolgono alle figure di riferimento quando 

ne hanno necessità.  

Si evince anche la flessibilità degli studenti ad accogliere ed essere disponibili verso la nuova situazione, 

e probabilmente a considerare le difficoltà cui tutti siamo andati incontro per offrire e ricevere una 

buona esperienza formativa in modalità differente dall’abituale.  

 

Aspetti che potrebbero essere migliorati: ampiezza delle risorse su Moodle; maggiori attività in gruppi 

o in coppie di lavoro; disponibilità di casi clinici aggiuntivi a svolgimento facoltativo (per chi avesse 

bisogno di esercitarsi maggiormente). 

 

 


